

清明时节踏青忙

晚报讯(记者 原昆鹏 李鹏)清明节,又叫踏青节,在每年的4月4日至6日之间,正是春光明媚、草木吐绿的时节,也正是人们春游的好时候。即将到来的清明节是我国首个法定清明假期,不少市民选择了外出旅游来感受春天的气息。

短线旅游“唱”主角

“清明节很有可能成为小黄金周的趋势。”新区一家旅行社的工作人员告诉记者,这几天来预订4月5日、6日外出旅游的散客比较多,大多都是选择两日游的,像选择山东地下大峡谷、日照、荧光湖两日游的乘客比较多,因为这些景

点离我市较近,基本上5个小时的车程就可以到,而且景点很好玩,所以很受游客青睐。“今年的3月8日,我们发送了5辆旅游大巴车,现在势头这么好,预计清明节也不会少于5辆。”

在旅行社门口,准备外出的牛先生对记者说,扫墓之外

趁着放假想出去走走,本市的一些景点由于经常去已感觉不新鲜了,想趁这3天的时间到外地去看看。虽然现在出外旅游每人要花几百元,但是机会难得,而这些花费也是在自己可以承受的范围之内。

另一家旅行社的工作人员告诉记者,这两天来旅行社预

订旅游的人逐渐增多,基本上都是短途的,以洛阳栾川线路为主。“因为清明假期是3天,人们一般都是第一天去扫墓,后两天去玩,我们也将多推出一些短途旅游线路以满足游客需求。”

旅游价格不会涨

除了线路与景点外,市民最关心的还是出游的价格。记者通过走访新区几家旅行社得知,清明短线游的价格不会发生太大变化,各条线路的报价基本上与平时差不多。

我市启动新生儿疾病筛查

晚报讯(记者 刘善新)

3月31日,我市在市妇幼保健院全面启动了新生儿疾病筛查工作。

据了解,新生儿筛查是指通过血液检查对某些危害严重的先天性代谢病及内分泌病进行群体过筛,使他们在临床症状尚未表现之前或表现轻微时得以早期诊断。我省目前的开展情况仍以苯丙酮尿症及先天性甲状腺功能减低症为主。此两种疾病如能早期发现早期治疗,大多数患儿智力及体格发育可以达到正常。若发现过晚则可能造成患儿智力低下。

还有一些原因可导致婴儿听力系统发育受损。先天性听力功能降低,可导致续发的发音障碍,导致先天性聋哑。若早发现(最好在出生后6个月内),可及早使用助听器或进行人工耳蜗植入手术,这些措施对改善发音障碍都非常有利。

据市妇幼保健院护师王艳红介绍,新生儿疾病筛查和婚检、孕检一样,是保障宝宝健康的一道不可缺少的防线,是国家控制出生缺陷、提高人口素质的一项最佳公共卫生项目。目前我市新生儿疾病筛查包括先天性甲状腺功能减低症(先天性甲低)、苯丙酮尿症和听力障碍症3个指标。新生儿出生后3天内为最佳筛查时期,取其一滴血进行检测即可。

索要底片 须交5元

晚报讯(记者 肖广军)

3月29日,读者张女士向记者反映,她在新区某影楼拍摄了婚纱照,想要回剩余的数码底片,但影楼要求她以每张5元的价格购回。

随后,记者在多家影楼了解到,这种情况并不鲜见,每个影楼都会要求顾客付费购回数码底片。影楼用数码相机给顾客拍照时,通常要多拍几张,以供顾客选择,但影楼又限制了顾客所选照片的数量,这就产生大量剩余的数码底片。当顾客要求取回这些底片时,影楼或说这是有成本的,或说这是有版权的,或说这是有规定的……总之需要另收费。

当日,张女士和影楼谈好价格并付了24张照片的钱,她还想取回未冲洗的剩余数码底片,但是影楼要求必须另外交钱,每张20元。对此,张女士认为不合理,她觉得这些数码底片应该是自己的。影楼的工作人员却对她说:“我们可以在顾客确认不要时,当着顾客的面删除,但顾客要想取走就必须交钱,我们摄影师、化妆师的工作不能没有任何报酬吧?”没办法,张女士只好与影楼协商,最后以200元钱购回了40张数码底片。

我市一家律师事务所的李律师对此表示,对于剩余的底片再另行收费必须事先征得消费者的同意。如果事先有约定则按照双方约定的内容执行;如果事先没有征得消费者的同意,则可以视为消费者在接受婚纱摄影等服务时支付了整套服务费用,即包含所有拍摄的照片及底片。影楼对剩余的相片或者底片再收费则属重复收费行为。

晚报讯(记者 柯其其)“文明祭祀这个提法好,以前每到清明节的时候,都是到十字路口烧烧纸钱,弄得街道上到处是烟味,今年我也买束鲜花去祭奠先人,咱也当个环保市民。”3月31日,家住鹤山区九矿街道办事处的董桂花老人说。

鹤山区九矿街道办事处:文明祭祀 爱我家园

随着清明节的临近,鹤山区九矿街道办事处在居民中提出了“文明祭祀,爱我家园”的倡议,倡导居民用鲜花替代

香烛纸钱,用祭文表达对逝者的缅怀之情,过一个文明、环保的清明节。考虑到辖区里外来人口较多,为方便他们祭祀,九

矿街道办事处还在社区里开辟了一个缅怀亲人的寄语栏。对于这样的祭祀形式,居民们纷纷叫好。

居民张想说:“我家在四川,已经在鹤壁生活7年了,每年清明节都没有时间回去,现在社区有了寄语栏,也能让我们这些不能回家祭祀的人有一个寄托哀思的平台。办事处为我们外来居民考虑得太周到了。”

线索提供:范宪艳

空气好 水质好

淇河公园被外地旅行社列为一日游景点

晚报讯(记者 邓少华)3月31日下午3时许,淇河公园迎来了30多位来自河北省的游客,作为一日游最后一个景点,游客们在淇河公园度过了一个愉快的下午。

当天下午3时许,一辆标有“河北峰峰·太行旅行社”的蓝色旅游大巴驶进淇河公园北部的停车场,车上的30多位游客全部是河北省峰峰矿区的职工和家属,他们一下车就被淇河公园内的鲜花和清澈见底的淇河水吸引住了。一些上年纪和带孩子的游客选择了在河边散步赏花;另外一些年轻人则选择了划船,并且在河面上玩起了“龙舟赛”,大家你争我抢玩得不亦乐乎。记者注意到,一位头发花白、胸前挂着照相机的老先生一下车就将镜头对准了河边的垂柳和岸上盛开的鲜花。为了拍一些含苞欲放的紫玉兰,老先生在栽有玉兰树的斜坡上转了约20分钟。看到自己的行为引起了别人的注意,老先生笑着说:“这里的花不错。”

带队的导游申小姐告诉记者,她是河北峰峰太行旅行社的。因鹤壁新区淇河公园的空气好、水质好,水面宽阔,从今年开始,她所在的旅行社将其列入了一日游线路中。当天,她和游客们先去了淇县云梦山等景点,淇河公园是最后一站。申小姐说,虽然其他一些景点也有水,也有船,但通常不是水小就是船少,像淇河公园这样能同时容纳几个团队一块玩的景点不多。去年,她曾经来过这里一次,这次旧地重游的最大感受就是公园的绿色多了,花也多了。

谈到在淇河公园游览的感受,河北峰峰矿区的司机季先生笑着告诉记者,公园的水不错,空气也好,大家玩得也尽兴,只是公厕太小了,在停车场也没有看到公厕的标志。特别这一次,他们一下来了30多位,大家只能排队上厕所,有些不方便。



特警骑电动车巡逻

3月31日,市特警支队的特警骑着崭新的两轮电动车在街道上巡逻。近日,我市为特警支队配备了30辆两轮电动车,以提高特警的防控能力,加大巡逻力度,有效打击“两抢一盗”犯罪行为。

李国庆 董辉 摄

超载被查 反诬警察

晚报讯(记者 车国胜)3月31日下午4时,滑县老庙乡一名姓靖的司机,超载上路被交警查处后,不思悔改,还反诬警察已经不合理罚过自己款了。

当日下午4时许,市交巡警三大队的交警在新区107国道与快速通道交叉口巡逻

时,发现一辆车牌号为豫J02110满载水泥的普通货车超载,在处理超载行驶的过程中,司机靖某为逃避处罚,声称其在来新区的路上,已被交警罚过,如果再处罚,就属于重复处罚。执勤民警要求靖某出示处罚决定书。靖某说自己只是给了交警20元钱,没有

要票据。

20元钱虽不多,但事关交通警察的清廉,执勤民警马上用对讲机向大队作了汇报。市交巡警三大队接到民警报告后非常重视,立即指派一名大队的领导进行调查,同时向市公安局警务督察支队反映了此事。靖某被带到交巡警三大

队后,面对督察民警的详细询问,漏洞百出,很快就承认是自己为逃避处罚,借口开河说给了交警20元钱,没有要票一事是子虚乌有。

最后,根据靖某态度较好,能够积极改正,且家中有急事的特殊情况,责令其写出深刻检查,同时根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,从轻作出对靖某处罚200元的决定。

线索提供:孙正阳



微笑迎奥运

3月28日,山城区第五小学召开以“微笑迎奥运”为主题的班(队)会,各班的同学们用自编自演的歌曲、舞蹈、小品等节目,传递“以文明和微笑迎接奥运会”的信念,表达对北京奥运会的期盼。

陈志付 郑云鹤 摄



无偿把血献

日前,市房管局以“无偿献血、关爱他人”为主题,组织义务献血活动,全局职工踊跃参与,共有29人体检合格,献血总量达11600毫升。

晚报记者 徐舒帆 摄

线索提供:魏芳